Scheda 6

Permesso di costruire

1. Valutazione della probabillita

Criteri

Punteggl

Criterio 1: discrezionalita

|l processo & discrezionale?

No, & dsl tuito vincolato = 1

puntegglo assegnato

Criterlo 2: rllevanza esterna

Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione dl riferimento ?

S, il risultato del processo & rivollo direttamenta ad utenti
eslemi=5

punteggio assegnato

5

ICriterio 3: complessita del processo

Si trata di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pil amministrazioni (esclusl |
controlli) in fasi successivae per Il conseguimento del risultato?

No, # processo coinvolge una sola PA = 1

punteggio assegnato

|Criterio 4: valore economico

Qual & 'impatto aconomico del processa?

Comporta Taffidamento dl considerevali vantaggl a soggetti]
aslernd {2s. appalio) = 5

puntegglo assegnato 5
ICrlterIo 5: frazionabilitd del processo
[ cisultato finale det processo pud essere raggiunto anche effettuvando una pluralitd di operazioni di entitd No=1
@conomica ridotta che, conslderate complessivaments, alla fine asslcurano lo stesso risultato?

puntegglo assegnato 1

Criterlo 6: controlli

Anche sulla base dell'asperlenza pregressa, il tipo di controllo applicalo sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento dl neutrallzzazions = 1

punteggio assegnato

Valore stimato della probabilita

2,33

ile; 2= poco p 3= 4 = molto pr Sz gl

IO = nessuna probabilitd; 1 = Impr pr




2, Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al {otale del personale iImpiegato nal singolo servizlo (unita organizzativa semplice) competente a
svolgere il processo (o la fase de! processo di compatenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale
percentuale di personale & implegata nel processo? (Se Hl processo colnvolge Fattivith di pill serviz
nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti}

Fino acirca il 20% =1

puntegglo assegnato| 1
Criterio 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cinque annl sono state pronunciate sentenze delia Corte dei Conti a carico di
dipendent| (dirlgent] o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimente de! danng) No=1
nei confrontl delta PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

punteggio assegnato 1
|Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi annl sono stati pubblicati su giorali o riviste aricoli avenli ad oggetto il medesimo| ()
avento o event! analoghi?

puntegglo assegnato) 0

Criterio 4: impatto sull'immagine

A guale livello pud collocars! H rischio dell'avento {livello apicale, intermedio, basso), ovvero la posizionefil
ruolo che Veventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, medla o bassa?

A liveilo di dirigente di ufficio non genarale, ovvero
pastzions apicala o posiziona organizzaliva = 3

punteggio assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun Impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = sogiis; 4 = serio: 5= superiore
3. Valutaziones complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita * impatto 2,92

4. Misure specifiche da adottare nel triennio per ridurre ulteriormanta il rischio

motivazioni ehe hanna portate al rilascio.

L'accessc aglt uffici del progettisti professionisti, degli impresari edili e dat proprietarl di terrent edificabili o edifici che pessono essere oggetto di interventi
dovra essere disciplinato in modo chiaro e basato su principt previamente definiti. In caso di varianti si dovra dare conto nel provvedimenti finali delle




